

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

228 (14865)

СРЕДА,

25

ноября 1987 года

Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.



С ПЕРВОГО ноября ремонтно-механический завод комбината «Кузбассжилстрой» перешел на хозяйственный расчет. Все бригады предприятия будут работать на коллективном подряде.

Для того, чтобы новое

успешно претворялось в жизнь, на заводе есть реальные возможности. Коллектив трудится стабильно, а в октябре план здесь выполнен на 100,2 процента.

Например, звено металлизации, поддержав почин Гвоздева, свои обязательства перевыполнило в два

раза. Рабочих наградили бесплатными турпутевками.

На снимках: Т. И. Осташкова — крановщик мостового крана — награждена ценным подарком в честь 70-летия Великого Октября; готовятся металлоформы для оснастки третьей очереди завода КПДС.

Фото Н. Бабаринского.

Пятилетке — половина миллиона

17 НОЯБРЯ коллектив шахты «Коксовая» досрочно справился с планом двух лет пятилетки.

Горняки отправили стране 1521 тысячу тонн высококачественного угля. Весомый вклад в трудовую победу внесли коллективы участков № 1, 6, 10, которыми руководят В. П. Матлаев, А. И. Смоляков, А. И. Бычков. Их горняки работали ритмично, без срывов.

Ел. БАЧИНСКАЯ.

Шагнули в 1988 год

КОЛЛЕКТИВ шахты «Красногорская» выполнил годовой план.

Горняки предприятия добыли 570 тысяч тонн угля. Большой вклад внесли участки № 1, 3, 4, которыми руководят М. Н. Габдрахманов, В. А. Ковалев, В. Д. Славников. Эти коллек-

Открытое письмо

КОЛЛЕКТИВА металлургов Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина и Западно-Сибирского металлургического комбината имени 50-летия Октября.

Дорогие товарищи!

В настолщее время на заводах сложилась тревожная обстановка с обеспечением сталеплавильных цехов металлом, так как некоторые предприятия и стройки, совхозы и колхозы не допустили в текущем году значитель-

ное количество металлома. Без металлома нет стали, а без стали нет машин.

Мы просим вас, дорогие товарищи, изыскать все неиспользованные ресурсы лома и принять меры к выполнению и перевыполнению планов второго года двенадцатой пятилетки по сбору и сдаче лома черных металлов. Этим вынесете большой вклад в обеспечение народного хозяйства страны высококачественной сибирской сталью.

Вопрос чести

ПРЕДПРИЯТИЯ ГОРОДА НЕ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ДЕСЯТИ МЕСЯЦЕВ ПО СДАЧЕ ЛОМА ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ. ДОЛГ СОСТАВИЛ 3684 ТОННЫ

СРЕДИ должников такие предприятия, как объединение «Электромашин» — 2671 тонну лома не додал его коллектив, ГПЗ-14 — 660 тонн, мех завод — 233 тонны, «Продмаш» — 236 тонн.

Не выполнили план по сдаче лома черных металлов шахты «Комсомольская», «Зиминка», имени Ворошилова, имени Калинина.

Только Зениковский район сумел не только справиться с планом, но и перевыполнить его. Но и здесь есть должники — шахты «Зениковская» и «Красный углерод».

Не смогли мобилизовать молодежь на сбор металлома комсомольские организации. Слабой была помощь со сто-

роны учащихся некоторых школ.

Хотелось бы, чтобы до конца года долги были погашены. Это не просто обязанность, это вопрос чести. Труженики нашего города не должны быть в долгу у металлургов.

В. ПОТЕМКИНА,
уполномоченный «Вторчермета».

К сведению депутатов

ИСПОЛКОМ Рудничного районного Совета народных депутатов извещает, что 14 декабря в 14 часов в ДК завода шахтной автоматики состоится третья сессия 20-го созыва с повесткой дня:

«О плане экономического и социального развития района на 1988 год и ходе выполнения плана 1987 года».

Члены и кандидаты в члены КПСС приглашаются в 13-30.

Юдем ваших замечаний.

ний по проблемам района.

Предложения просим направлять в райисполком (ул. Институтская, 26) или по тел.: 3-30-14, 3-25-55.

Исполком Рудничного районного Совета.

Ильинский районный

районный суд

районный прокурор

районный налоговый

инспектор

ВРЕМЯ ПЕРЕСТРОЙКИ — ВРЕМЯ

КАК УЖЕ сообщалось в газете, состоялся пленум горкома КПСС. На нем с докладом выступил первый секретарь горкома КПСС В. П. Жеваго. Доклад в сокращении и прения по нему публикуются в сегодняшнем номере.

СЕГОДНЯ перед нами стоит сложная и ответственная задача: с позиций решений XXVII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС проанализировать результаты деятельности бюро городского комитета партии по руководству перестройкой, оценить степень соответствия форм и методов партийной работы новым многогранным и сложным задачам.

На протяжении отчетного периода бюро горкома направляло деятельность городской организации на повышение эффективности общественного производства, ускорение научно-технического прогресса, утверждение подлинно партийного стиля в руководстве хозяйственной деятельностью. Эти вопросы регулярно рассматривались на пленумах и заседаниях бюро, собраниях партийного актива. К их решению привлекались трудовые коллективы, передовые рабочие, специалисты народного хозяйства. Стоит отметить, что большинство коллективов предприятий, организаций работали с повышенным напряжением.

Именно этим можно

углеобогащения и легкой промышленности. На 30 процентов сократилось количество отстающих коллективов. С начала пятилетки почти на миллион рублей возрос объем бытовых услуг населению. Пере выполняются планы грузовых и пассажирских перевозок.

Поддерживая почин бригады Гвоздева с шахты «Распадская», многие коллективы проявили трудовой энтузиазм. С большим ускорением работают шахты «Красногорская», «Тырганская», «Северный Магнит», обогатительная фабрика «Красногорская», завод резиновых изделий, управление трамвая. К 70-летию Великого Октября 150 предприятий, участков, цехов завершили план двух лет пятилетки. 180 коллективов, более тысячи трудящихся за достижение наивысших результатов в производственной деятельности награждены Почетными грамотами Центрального Комитета КПСС, Совмина СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Бюро обкома партии, облисполком, облсовет проф, бюро обкома комсомола, по достоинству оценив вклад

смотря на выполнение государственного плана в целом по городу, производственное объединение «Прокопьевскоголь» (тт. Найдов, Каймашников) продолжает работать неустойчиво. В прошлом году допущен долг 800 тысяч тонн. План этого снижен на 500 тысяч, и тем не менее объединение по-прежнему работает неудовлетворительно, задолжав за 10 месяцев около 200 тысяч тонн.

Бюро горкома партии только в этом году пришло возвращалось к рассмотрению работы отстающих угледобывающих предприятий, вскрывало неиспользованные резервы, пути повышения эффективности производства, снижения травматизма, укрепления трудовой и производственной дисциплины, развития действенного социалистического соревнования. Однако не все рекомендации были воплощены в жизнь. Трудовые вахты, шахтерские эстафеты, дни повышенной добычи потеряли свою значимость. Принимаемые обязательства, не подкрепленные расчетами и соответствующей организаторской работой, в большинстве случаев не выполнены. Формально и без интереса организовано соревнование среди инженерно-технических работников. На только

бината (тв. Ленский), Всесоюзного научно-исследовательского института КузНИИ (тв. Арсенов), горсети (тв. Пичугин), механического завода (тв. Гафуров).

К сожалению, существующие подсобные хозяйства используются неэффективно. Заполнимость животноводческих помещений составляет 86 процентов. Низка она в подсобных хозяйствах Прокопьевского разреза, шахт «Зенковская», имени Дзержинского, орса «Кировуголь», треста «Прокопьевскшиахтострой». В текущем году получено три с половиной килограмма мяса на одного трудящегося, вместо восьми, как намечалось.

Не чувствуется активной позиции районов в решении одной из главных задач, поставленных XXVII съездом нашей партии — по увеличению производства товаров народного потребления. В сравнении с 1985 годом выпуск товаров уменьшен на 40 миллионов рублей. Сказалось снижение цен на швейные изделия, производство более дешевых товаров, закрытие пивоваренного завода, корректировка планов по мясокомбинату и т. д. Но главное не в этом. Райкомы партии, горрайисполкомы легко соглашаются с тем, что

назначенные в этой пятилетке для аттестации, взятые отделом горкома партии под контроль. На промышленных предприятиях созданы группы качества.

Реализация всех наших планов в огромной мере зависит от того, как сработают в этой пятилетке строители. Должен отметить, что стартовый год не показал ощущимых результатов перестройки в этой отрасли. И особенно в непроизводственном строительстве, являющемся одним из факторов, наиболее определяющим уровень благосостояния народа. Многие обещания, данные горожанам, по различным причинам не были выполнены.

В прошедшем году прокопчане недополучили 20 тысяч квадратных метров жилья, сорван ввод детских садов, объектов торговли, здравоохранения,

коммунального назначения. Не произошло серьезных сдвигов в развитии базы строительного производства. Наибольшее отставание допустили домостроительный комбинат (тт. Ленский, Селин), Прокопьевское строительно-монтажное управление (тт. Селин, Панов), которые на пути своего становления и реорганизаций не сумели перестроиться, определить и ухватить единственно вер-

ный по одному — дача домика построили шахту «Коксовая», имени Ворощилова, «Центральная», «Красный углекоп», и это при коллективах в две—три тысячи человек и очередности на каждом предприятии до семисот человек. При всей остройте жилищной проблемы непонятно самоустраниние и ряда других предприятий от строительства жилья хозяйственным способом. В их числе фарфоровый завод (т. Алкарьян), фабрика «Горнячка» (т. Буссовцев), мясокомбинат (т. Павленко).

Делом первостепенной важности партийных организаций является укрепление здоровья советских людей, развитие здравоохранения. Бюро горкома постоянно держит эти вопросы в поле зрения. Это позволило снизить в текущем году на 15 процентов заболеваемость рабочих и служащих, повысить индекс здоровья населения. Однако в городе продолжает ощущаться нехватка врачей, среднего и младшего медицинского персонала. Нередки случаи нарушения морально-эти-

большинство коллективов предприятий, организаций работали с повышенным напряжением.

Именно этим можно объяснить, что решения XXXII городской партийной конференции в своей основе выполняются. Систематически изыскивались новые резервы для увеличения объемов производства, путем ликвидации допущенного отставания. В деятельности горкома, райкомов партии, многих первичных партийных организаций прибавилось деловитости, демократичности, гласности. Трудящиеся активнее стали участвовать в управлении производством. На 32 предприятиях приступили к работе советы трудовых коллективов. Отчеты хозяйственных руководителей, проводимые в трудовых коллективах, позволили поднять на более высокий уровень решение основных вопросов социально-бытового плана, строительства жилья, продовольственной программы. В работе райкомов, парткомов, бюро объединений, предприятий, появились первые положительные изменения, которые сказались на повышении эффективности производства. На промышленных предприятиях, в строительных и других организациях изменилась структура управления хозяйственной деятельностью. Активизировалась борьба за укрепление дисциплины, преодоление застойных явлений. Развивается индивидуальная и кооперативная деятельность.

Элементы новизны, перестройки и ускорения коснулись всех отраслей народного хозяйства, увеличились темпы роста производительности труда, снизилась себестоимость выпускаемой продукции. В число выполняющих государственный план вошли предприятия

и цеха Белкам. Всю обкома партии, обкомсполком, обсоветпроф, бюро обкома комсомола, по достоинству оценив вклад прокопчан, наградили девять коллективов предприятий Почетными премиями.

Анализируя итоги, критически оценивая достигнутые результаты, необходимо отметить, что в работе промышленных предприятий имеются серьезные недостатки, еще далеко не полностью использующие имеющиеся резервы. Несмотря на выполнение задания по объему производства, в текущем году город не справился с планами реализации выпускаемой продукции, договорных поставок, производства продукции с государственным Знаком качества. Плохо в этом году работают машиностроители, допустившие отставание в реализации продукции на сумму более 5 млн. рублей. Только объединением «Электромашина» (тт. Шевелев, Кожевникова) за 10 месяцев не произведено почти семь тысяч машин постоянного тока, 14 тысяч пылесосов. На полтора миллиона рублей не дал продукции завод продовольственного машиностроения (тт. Дорн, Коновалов).

Не достигли намеченных рубежей предприятия пищевой промышленности, стройиндустрии. С планом прибыли не справились 30 процентов предприятий. Сорвано с начала года заполнение по выпуску 14 важнейших видов продукции из 24. Не все партийные организации добились намеченных результатов в экономии топливно-энергетических ресурсов, укреплении трудовой дисциплины.

Особую тревогу у бюро городского комитета партии вызывает состояние дел в ведущей отрасли — угольной. Не-

полнены планы по мясокомбинату и т. д. Но главное не в этом. Райкомы партии, горрайисполкомы легко соглашаются с тем, что отдельные предприятия систематически неправляются с производством товаров массового спроса и не принимают действенных мер, чтобы поправить положение. За исключением Зенковского, ни один из районов не выполнил план десяти месяцев. По городу не произведено товаров на 500 тысяч рублей. Чтобы уйти от ответственности перед партийными органами, некоторые хозяйствственные руководители создают видимость участия в этой работе. Так, Центральные электромеханические мастерские (тт. Копков, Жулубина) планируют товаров для народа всего лишь на 800 рублей в год, ремонтно-прокатная база (тт. Курмачев, Коркунов) — на три тысячи рублей, разрез «Прокопьевский» (тт. Растрогуев, Кривенко) — на две тысячи рублей, ремонтно-механический завод (тт. Поляков, Фрицлер) — на полторы тысячи рублей. Горрайисполкомам, райкомам партии необходимо еще раз вернуться к рассмотрению этого вопроса для того, чтобы каждый хозяйственный руководитель чувствовал ответственность за нормальное обеспечение населения товарами первой необходимости.

Важным направлением в работе является повышение качества выпускаемой продукции. В начале пятилетки была составлена комплексная программа «Качество». Ход ее выполнения рассмотрен в феврале этого года на бюро городского комитета партии. Ежеквартально эти вопросы обсуждаются на заседаниях координационного совета. Каждое изделие или вид продукции, пред-

ставленное на выставке, проверяется на пути своего становления и реорганизаций не сумели перестроиться, определить и ухватить единственно верную нить, которая помогла бы избежать поражения. В связи с невыполнением планов жилищного строительства остались невыполненные и обещания, данные людям по сносу ветхого и аварийного жилья в санитарно-защитных зонах. Не справились со своими обязательствами дорожные строительные подразделения, допустившие отставание в благоустройстве жилого фонда, ремонте автомобильных дорог. Результаты этого наглядно сказались в весенний период текущего года, когда практически ни одна магистраль не отвечала удовлетворительному состоянию.

Такое положение потребовало переосмысления и оценки роли бюро городского комитета партии, которая была дана на его пленуме в сентябре 1986 года, обсудившем направления повышения эффективности капитального строительства.

Надо прямо сказать, что главного заказчика — объединения «Прокопьевскуголь» — перестройка практически не коснулась. Здесь по-прежнему не чувствуют своей роли и меры ответственности за обеспечение своевременного и качественного ввода жилья. Допущенные промахи в комплектовке оборудования, материалами, несвоевременное решение вопросов по энергоснабжению не раз в текущем году ставили в затруднительное положение строителей, затягивали заселение домов.

В объединении медленно решается вопрос качественного подхода к строительству жилья хозяйственным способом. Ведь давно понятно, что строительство одно-двух квартирных до-

ет ощущаться нехватка врачей, среднего и младшего медицинского персонала. Нередки случаи нарушения морально-этических норм со стороны различных категорий медицинских работников.

Среди самых неотложных задач бюро горкома КПСС считает нравственное воспитание людей, совершенствование их разумного отдыха.

Вместе с тем бюро горкома КПСС отмечает, что перестройка идеологической работы еще не везде ведется энергично, инициативно. На ряде предприятий и учреждений серьезно ослаблено партийное руководство политко-воспитательной работой. Принженер персональный спрос с коммунистов за повышение своего идеино-теоретического уровня. В деле воспитания людей партийным организациям, и прежде всего отделу пропаганды и агитации горкома КПСС (т. Беспалько Н. С.), не хватает конкретности и результативности, по-прежнему дает о себе знать «вадсовой» или кампанейский подход.

Перестройка — это выстраданная потребность людей. Они принимают ее всем сердцем, поэтому очень важно, поддержать то новое, передовое и ценное, что рождено самим ходом этих преобразований, что идет от самой жизни. Этому в немалой степени должны способствовать критика и самокритика, особенно снизу. Однако она развивается еще медленно, зачастую не хватает конкретности. Если бы все мы открыто и принципиально говорили о промахах конкретных органов, должностных лиц, собственно ошибках, добивались их устранения, то наверняка имели бы меньше просчетов в работе и кадровых потерь.

В отчетном периоде

КОМИТЕТА ПАРТИИ КАРДИНАЛЬНЫХ РЕШЕНИЙ

горком КПСС уделял внимание письмам, заявлениям и жалобам трудящихся, которых поступило более тысячи. Среди них еще много нареканий на неправильное распределение жилья, на нездоровую обстановку в трудовых коллективах. В результате проверок отдельные руководители наказаны в партийном порядке, отстранены от занимаемой должности.

В действиях райкомов и райисполкомов мало проявляется самостоятельности, инициативы. У нас около 1000 депутатов. Это немалая сила при условии, что она активно действует. Пока же постоянные комиссии, депутатские группы и посты работают слабо. Более активную, наступательную позицию должен занимать исполнком городского Совета. Зачастую же он выступает не в роли хозяина и организатора, а в роли просителя, робко и нерешительно бегется за большие дела. Не уговорами и призывами должен ограничиться горисполком, когда речь идет о нуждах людей, а быть организатором, координатором, принимать решительные меры по наведению порядка в городе, а когда надо, и власть употребить.

Вынося на повестку

секретарь Рудничного райкома партии: Длительное время райком партии критикуется за неудовлетворительную работу шахт имени Ворошилова, имени Калинина и «Зиминка». В течение последних семи лет шахта имени Ворошилова лишь дважды справилась с годовым заданием, имени Калинина — выполнила план только в 1982 году, и шахта «Зиминка» справилась с планом в 1986 году.

Конечно, в неудовлетворительной работе этих предприятий есть вина райкома, первичных партийных организаций. Но основная причина, на наш взгляд, в том, что объединение «Прокопьевуголь» не перестраивает своей работы, идет по пути снижения шахтам плана добычи угля, сокращения в связи с этим численности трудящихся, зачастую без учета возрастающей с каждым годом трудоемкости. Так, с 1981 года шахте имени Калинина снижен план на 44 процента, имени Ворошилова — на 25 процентов, шахте «Зиминка» — на 37. Практически на всех шахтах за эти годы объединением трижды сменины директора и главные инженеры. Очевидно, назрела необходимость новых подходов к выводу

тиности этого звена народного контроля, всех дозорных стало заслушивание отчетов о работе народных контролеров на заседаниях группы. Подобные отчеты были проведены на заводе шахтной автоматики, в Черногорской автобазе, шахтоуправлении имени Калинина, КузНИИУИ и т. д. Не все они заканчиваются благополучно для отчитывающихся. Например, по итогам отчета о проводимой работе председатель цеховой группы продовольственной базы № 1 орса «Прокопьевскуголь» Стриков был отстранен от руководства группой за безынициативность и ослабление контрольной работы. И такие случаи не единичны.

За 10 месяцев года на заседаниях городского комитета народного контроля рассмотрено 57 вопросов по материалам проверок, в том числе о ходе выполнения планов и обязательств по поставкам продукции, по сохранности социалистической собственности, о приписках и очковтирательстве, о качестве продукции и выполняемых работ, о торговле и бытовом обслуживании трудящихся и т. д.

За допущенные недостатки в работе к ответственности привлечено 45 должностных лиц. Из них

но выполняет план по добыче угля и свои соцобязательства, заслуга и партийной организации шахты.

А. Л. Верников, директор «КузНИИУглеобогащения»: Жизненно важным перед коллективом стал вопрос — где быть институту? Приказом министра тов. М. И. Щадова признано необходимым подчинить институту производственному объединению «Кузбассуглеобогащение». Сегодня объем работ института с производственным объединением «Кузбассуглеобогащение» составляет всего 17—20 процентов от годового плана. С целью повышения эффективности научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по проблемам углеобогащения в отрасли, а также для сохранения научных кадров и расширения деятельности института считаем целесообразным объединить ИОТТ, «УкрНИИуглеобогащения», «КузНИИУглеобогащения» в один комплексный научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт обогащения твердых горючих ископаемых с Украинским и Сибирским филиалами на самостоятельном балансе. Такое предложение мы внесли тов. М. И. Шадову.

жилья в год, а мы все еще топчемся в пределах 100 тысяч. Понятно, что силами строительных организаций эту программу выполнить невозможно. В то же время отношение многих хозяйственных руководителей к непроизводственному строительству все еще как к делу второстепенному.

Не лучшее положение и с выполнением продовольственной программы. Считаю, что продовольственная программа в городе требует серьезного пересмотра и чрезвычайных дополнительных мер как со стороны исполнников, так и партийных органов.

Нам не удалось в полной мере использовать предоставленные горисполкому права в отношении промышленных предприятий по выпуску товаров народного потребления. Удельный вес товаров в общем объеме очень мал.

Т. Я. Гайсина, машинист подъема шахты «Коксовая»: Окажу о неудовлетворительном состоянии дорог нашего города, что вызывает спрavedливые нарекания жителей города. Горисполком (тов. Коваленко) этот вопрос решил просто. Взял на себя только планирование строительства и благоустройства дорог. А исполнение и контроль

ловек (по области 1800). Их силами построены два дома и два кафе. Конечно, людей мы отвлекли с основного производства, не считая отвлечений, на другие объекты (КПДС, строительство жилья хозяйственным способом на шахтах и др.). Численность рабочих в итоге снизилась на 1022 человека. Этому снижение способствовало и уменьшение плана добычи угля на 300 тысяч тонн.

В. Л. Бойко, первый секретарь горкома ВЛКСМ: В последнее время у комсомола появились возможности создавать реальную материальную базу для организации работы по месту жительства на основах самоокупаемых любительских объединений. Однако при организации таких объединений мы встречаемся со старой проблемой — недостатком помещений. Поэтому единственный выход — поиск и использование приспособленных помещений. Сейчас такая работа ведется — принять решение о строительстве молодежного центра под кинотеатром «Орбита», строится клуб МЖК «Автограф». Однако порой на нашем пути встречаются такие ведомственные и бюрократические барьеры, через

меры по наведению порядка в городе, а когда надо, и власть употребить.

Вынося на повестку очередного пленума отчет о работе бюро, мы ставили перед собой несколько задач. Главная — на основе широкого обсуждения наметить меры по дальнейшему совершенствованию стиля работы.

В большинстве лисем, адресованных горкому и редакции газеты «Шахтерская правда», высказано немало конкретных предложений, как и что нужно делать в коллективах. Многие товарищи высказали свои замечания, порой резкие, критические, по вопросам застройки, благоустройства города, сферы обслуживания. Думается, они справедливы. Естественно, может возникнуть вопрос: в чем же дело? Почему далеко не все, что задумано, претворяется в жизнь? Почему многие правильные, нужные решения не находят практической реализации? Видимо, бюро городского комитета партии решение многих вопросов замкнуло на себя, не добилось должной самостоятельности районных комитетов партии в реализации насущных проблем. Мы должны быстрее учиться работать в условиях расширяющейся демократии и гласности, смелее опираться на инициативу людей, пристальное внимание уделять выполнению их критических замечаний и предложений.

Сейчас главная задача горкома КПСС, его бюро заключается в том, чтобы через первичные партийные организации привести в действие все неиспользованные резервы, создать в каждом трудовом коллективе обстановку высокой организованности и деловитости.

М. И. Гребенцов, первый

заместитель председателя горкома Сибирским филиалами на самостоятельном балансе. Такое предложение мы внесли тов. М. И. Щадову.

А. А. Казанцев, звеньевой очистной бригады шахты «Тырганская»: Почти год назад бюро городского комитета партии заслушало секретаря парткома шахты «Тырганская» А. И. Терехина. А затем оно приняло постановление, где было указано на ряд улучшений в работе парткома. Многим тогда было непонятно: шахта работает хорошо, а здесь улучшения. Однако партийный комитет после глубокого анализа своей деятельности признал правильными выводы комиссии горкома партии. И на очередном партийном активе самокритично было признано, что парткому по-настоящему не удалось добиться перестройки в низовых звеньях.

Были разработаны и приняты парткомом основные направления перестройки форм и методов партийной работы. Развернулась борьба с разгильдяями и по партийной линии. Жесткие меры применялись особенно к бракоделам и бездельникам, которые привыкли жить за счет месячного замера бригады. Особенно строго взывались с членов партии, если они нарушили Устав. Так, например, за употребление спиртного коммунисты тт. Секиркин, Марышев и Бородкин получили партийные взыскания. А тов. Абеляшев был отстранен от занимаемой должности заместителя директора предприятия.

И в том, что коллектив в течение года стабиль-

но работает, показывает, что вопрос решил просто. Взял на себя только планирование строительства и благоустройства дорог. А исполнение и контроль возложил на районы. А последние, в свою очередь, на подрядчиков. Взять, к примеру, участок дороги от шахты «Коксовая» до шахты «Ноградская», который в течение почти всего лета был перекрыт для производства ямочного ремонта. В летний период дорожное управление не занималось ремонтом дорог, а в период ненастной погоды приступила к ремонту. Возникает вопрос: надолго ли этот ремонт? И где надлежит контролировать?

Мое мнение: планирование, строительство и ремонт дорог должны быть в одних руках — горисполкома. А отделу строительства и городского хозяйства горкома партии (тов. Гончаров) осуществлять контроль и строго спрашивать с виновных.

В. И. Черемнов, технический директор объединения «Прокопьевский уголь»: Одна из главных наших проблем — строительство жилья. Сегодня в объединении очередь на получение жилья составляет 3684 человека. Кроме того, чтобы работать на построенных горизонтах, необходимо переселить с горных отводов шахт более 12 тысяч семей, из них 5 тысяч семей — из ветхого жилья. Обеспеченность детскими садами составляет 45 процентов.

Основной подрядчик, бывший комбинат «Кузбассжилстрой», не справляется со своей программой. Для привлечения рабочих на шахты, в целях увеличения строительства жилья и объектов соцкультбыта взято направление на создание МЖК, в которых задействовано более 1000 че-

ловек. Появление этих МЖК «Автограф». Однако порой на нашем пути встречаются такие ведомственные и бюрократические барьеры, через которые пробиться трудно.

Г. И. Савинков, секретарь обкома КПСС: О положении дел в городе доложил тов. Жеваго. Исходя из объективного анализа хода экономического развития, бюро обкома КПСС сделало вывод о том, что сдвиги достигнуты не коренные, не кардинальные, механизмы торможения еще не сломлен.

При огромном дефиците материальных ресурсов партийные и хозяйствственные органы не перестроили своей работы по ресурсосбережению, качеству выпускаемой продукции, ускорению научно-технического прогресса, повышению эффективности научных разработок.

Горком, райкомы КПСС на решение этих вопросов не оказывают еще достаточного партийного влияния. Встречи и беседы с людьми, письма трудящихся, информация, поступающая в обком КПСС, свидетельствуют о том, что работа с кадрами не обеспечивает должного повышения их инициативы и ответственности за ускорение социально-экономического развития города. Многие из руководителей не спешат устраивать застойные явления, демонстрируют иждивенчество и безынициативность, политическую глухоту к нуждам людей.

Городскому, рабочему комитетам партии необходимо строже спрашивать с руководителей подрядных организаций, служб заказчиков за срывы в непроизводственном строительстве, сказывать им при необходимости практическую помощь.

Хоккей Первая неудача

В ОЧЕРЕДНЫХ играх на первенство РСФСР по хоккею среди юношей 1971—72 годов рожденные прокопчане потерпели первую неудачу. 14 ноября, принимая омский «Луч», они уступили со счетом 3:6.

Игру хозяева начали сумбурно, допускали много ошибок. Это неудивительно: целую неделю ведущие игроки команды вынуждены были залечивать травмы. Гости первыми открыли счет. Правда, прокопчане на исходе первого периода сравняли счет, а потом даже вышли вперед.

Второй период был полностью за омичами, которые забросили три безответные шайбы, воспользовавшись грубыми сшибками защитников и вратаря «Шахтера».

В третьем периоде «Луч» довел счет до 5:2. Шайба, заброшенная А. Кочетковым, оставляла надежду на благополучный исход, но последовавшая следом грубая ошибка наших хоккеистов в защите сразу ее перечеркнула. Первое поражение «Шахтера»—3:6.

Вторая встреча, 15 ноября, началась для юных прокопчан также неудачно. «Луч» первым добился успеха, но игроки «Шахтера» смогли выровнять игру, вскоре догнали соперников и вышли вперед. Игра шла обостряясь, на встречных атаках. Но у «Шахтера» не оказалось липле-

◆ 20 ноября состоялась встреча руководителей и начальников служб УВД города с руководителями всех рангов шахты «Центральная».

С информацией о состоянии дел по охране общественного порядка в городе выступил начальник УВД тов. В. И. Савельев.

Затем он, а также начальник следственного отдела В. П. Ширяев, заместитель начальника пожарной охраны И. В. Самойлов и другие ответили на вопросы, касающиеся деятельности органов внутренних дел.

◆ Прошедшая неделя представляла определенную сложность для работников уголовного розыска, ГАИ, пожарной охраны и других служб в решении стоявших перед ними задач.

Имели место кражи государственного и личного имущества, хулиганские проявления, дорожные происшествия, пожары, более 50 случаев причинения телесных повреждений, нанесенных потерпевшим в основном их родственниками и знакомыми в состоянии опьянения.

Тяжелым оказалось похмелье для проходчика шахты «Красный углекоп» Ю. Г. Важинского и плотника шахтоходческого управления Г. Я. Бнятова, которые в пьяном угаре совершили убийства своих товарищей по работе Н. И. Костенкова и Г. А. Романова.

А водителя автобазы управления производственно-технологической связи А. С. Сорокина опьянение довело до «красного пят-

УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ХРОНИКА НЕДЕЛИ

ха». Сорокин облил свой дом бензином и поджег его. Только своевременное вмешательство соседей отвело большую беду.

Трагически заканчивается для некоторых любителей отдыха в своем гараже в состоянии опьянения при работающем двигателе автомобиля. Так погиб рабочий шахты «Прокопьевская» Н. И. Зорин.

За нарушение антиалкогольного законодательства наказаны 502 человека. Оштрафованы: крепильщик шахты «Центральная» Н. М. Чичендаев на 50 руб., забойщик шахты «Зиминка» С. В. Волгутов на 40 руб. По 20 руб. штрафа каждый получили рабочая ШСУ-4 Н. С. Ерохина, кассир-повар столовой № 13 объединения «Общепит» Л. И. Иванова.

А вот слесарь ЖКО производственного объединения «Электромашин» П. К. Гарбузов и его товарищ по работе кровельщик Н. П. Зубарев предпочли употреблять спиртное «без отрывка» от производства.

Солидарен с ними и машинист экскаватора ПСУМ-6 П. И. Попов. Всего любителей выпить на рабочем месте выявлено шесть человек.

Выпить самим и угостить «хорошего» человека хочется не только в праздники. Так рассуждали рабочая ПЗША Н. П. Петрова и няня детских яслей № 29 Н. И. Некрасова и некоторые другие жители улицы Игарской, у которых обнаружены и изъяты брага и самогон. Все они привлечены к ответственности.

За подобную «самодеятельность» подвергнута штрафу на 100 рублей рабочая шахты имени Воронцова Н. Н. Александрова, а художник шахты «Коксовая» М. Ф. Рибко оштрафован на 300 руб.

В медицинские вытрезвители было доставлено более 180 человек. Причем по этому «показателю» лидируют шахты «Зенковская» — 6 человек, «Центральная» (5), «Новгородская» (4), объединение «Электромашин» (5). Специальным медицинским обслуживанием воспользовались по три работника шахтостроительного управления № 1 и Красногорского ШСУ, по два — ППАП-1, ШСУ-4, орса «Кировуголь».

◆ Отделом ГАИ зарегистрировано 17 дорожных происшествий, при которых пострадало четыре человека, в том числе двое детей.

Ранее уже обращалось внимание водителей на необходимость соблюдения в условиях гололеда безопасной дистанции при движении. Однако четыре человека этим правилом преиспользовали. Среди них учащийся горного техникума А. Жуков и водитель Яснополянской автобазы В. И. Шеленберг.

Неудачей закончился переход перед приближающимся автомобилем для пожилого пешехода П. И. Маховой. По той же причине пострадал третеклассник школы № 57 Женя Самбураков.

◆ «Уверенное» чувствуют себя за рулем в нетрезвом состоянии трактористы, трактористы-

ной базы А. А. Шмаков, рабочий СДРСУ № 5 В. И. Заречнев.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии повторно задержаны водитель автоколонны № 1960 А. И. Громуров, рабочий мехзавода И. М. Галиев, проходчик шахты «Северный Магнан» В. В. Сабельфельд, рабочий шахты «Коксовая» С. А. Кирилов.

◆ Отделом пожарной охраны зафиксировано восемь пожаров. Причем семь из них произошли в жилом секторе.

В частном жилом секторе два пожара произошли от короткого замыкания электропроводки и два пожара — от неправильной эксплуатации печей.

За нарушения правил противопожарной безопасности к административной ответственности привлечены:

начальник автоколонны № 6 Головной автобазы П. А. Скрябин (штраф 80 руб.), начальник цеха № 6 мягкой мебели МНКБО В. М. Суслопарова и заведующая магазином № 12 проморса В. В. Зиганшина.

В ночь на 16 ноября возник пожар на пилораме лесного склада шахты имени Воронцова. Благодаря умелым и решительным действиям оперативного дежурного отдела пожарной охраны капитана В. В. Лукашова и начальников караулов СВПЧ-32 С. В. Ситникова и ППЧ-8

Н. И. Савинова пожар своевременно был локализован, а затем ликвидирован. По данному факту ве-

♦ «Несунов» за прошедшую неделю задержано 16 человек.

Рабочая кондитерской фабрики «Кузбасс» Р. М. Голдобина пыталась вынести 2 кг карамели, 2 кг 700 г арахисового ореха и 3 кг 400 г сгущенного молока. Ее примеру последовали Н. И. Медведев, задержанный с 6 кг 200 г сахара, и А. С. Притужалов, который хотел вынести 5 кг 800 г сгущенного молока.

При попытке вынести мясо задержаны рабочие мясокомбината Н. И. Пилипчук, М. А. Родионов, М. С. Сулейманов, В. В. Фадеев. Трижды в течение недели с похищенным мясом задерживался рабочий мясокомбината В. И. Труфакин, который в общей сложности хотел похитить 21 кг 300 г мяса.

Задержано семь работников табачной фабрики, которые пытались вынести готовую продукцию. Среди них В. М. Муравьева, С. В. Иванова, Г. М. Пименова и Н. Я. Федоткин.

◆ Задержан уголовный преступник А. П. Дмитриев, находившийся в розыске с 1985 года, а его «коллега» К. С. Цицилин, 1937 года рождения, находится в розыске.

◆ В сентябре прошел без вести В. М. Некрасов. Жители города напоминаем, что о всех интересующих милицию, прокуратуру и народные суды сведениях вы можете сообщить в любое время суток по телефону 2-13-34.

гнали соперников и вышли вперед. Игра шла обострилась, на встречных атаках. Но у «Шахтера» не нашлось лидера, который смог бы повести за собой команду, задать темп. Е. Поползин очень невыразительно провел обе встречи. Слабо сыграло и второе звено, внесшее большой вклад в победы в предыдущих играх. Гости в конце периода, забросив две шайбы, вновь вышли вперед — 3:2.

В дальнейшем прокопчане шли впереди, и казалось, что при счете 6:5 в пользу «Шахтера» они возьмут реванш. Но смирились до конца. На табло горели цифры 19-32, а гости, используя очередной промах прокопчан, когда почти вся наша пятерка собралася на одном крае площадки, с линии своей зоны забили шестую шайбу.

28—29 ноября «Шахтеру» предстоит не менее трудный матч в Ангарске.

Ф. ИВЛЕВ,
судья республиканской
категории.

☆ ☆ ☆

В ОБЩЕСТВЕННОЙ приемной «Шахтерской правды» во вторник, 1 декабря, с 10 до 14 часов прием посетителей ведет А. П. Гуркин; 3 декабря, в четверг, в то же время — М. Г. Дурыманова.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

А водителя автобазы управления производственно-технологической связи А. С. Сорокина оглашение довело до «красного пету-

чицы Игарской, у которых обнаружены и изъяты брага и самогон. Все они привлечены к ответственности.

Самбураков.

◆ «Уверенное» чувствуют себя за рулем в нетрезвом состоянии тракторист тракторно-бульдозерный

Н. И. Савинова, пожар своевременно был локализован, а затем ликвидирован. По данному факту ведется расследование.

сведений вы можете сообщить в любое время суток по телефону 2-13-34.

УВД ГОРСПОЛКОМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

25 ноября. Большой зал. Художественный фильм Завтра была война (12, 14-10, 16-10, 18-10, 21-40). Тематический показ «Алкоголь — враг потомства». Дом без колыбельной (к сеансу в 12). Тематический показ «Программа совершенствования и утверждения советского образа жизни». Формула успеха (к сеансу в 16-10). Комедия Влюблённая в цирк (10, 20). Киножурнал Сибирь на экране (к сеансу в 10). Декада «Осторожно: гололед!» Не рассчитал дистанцию (к сеансу в 20). Зал «Кругозор». Для детей. Не хочу быть взрослым (9-30). Художественный фильм Оранжевый дождик (11). Художественный фильм Ф. Феллинни Восемь с половиной (14-30, 19-30). Художественный фильм Даки (12-30). Сеанс любителям кино. А. Калягин и И. Купченко в художественном фильме Другая жизнь (17-10). Сеанс удлиненной программы И слышится отечества волнующее слово (17-10).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

25 ноября. Лунный зал. Художественный фильм Сюрприз Афродиты (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). Звездный зал. Художественные фильмы Завтра была война (9-30, 11-10, 15, 19). Создатель политических образов (13, 17, 21).

АДМИНИСТРАЦИЯ ТЕАТРА

сообщает, что в связи с погодными условиями ранее объявленные дневные спектакли Всесоюзной недели «Театр — детям и юношеству» переносятся. Даты и начало спектаклей будут сообщены дополнительно. За справками обращаться по телефонам: 2-69-43, 2-69-61.

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-28-07, 2-28-08; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22, 2-34-75; КУЛЬТУРЫ И ТОРГОВЛИ — 2-29-13; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ИСПОЛКОМ РУДНИЧНОГО РАЙСОВЕТА

сообщает: в связи со строительством пескобазы у резервуара по ул. Институтской владельцам находящихся вблизи металлических гаражей необходимо срочно убрать их.

26—27 НОЯБРЯ МАГАЗИН № 8

«ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА»
проводит выставку-продажу отечественных и импортных ковров и ковровых изделий.

☆ ☆ ☆

26 НОЯБРЯ С 12 ЧАСОВ МАГАЗИН № 74 «1000 МЕЛОЧЕЙ»

проводит выставку-продажу товаров в действии. Продавцы покажут, как правильно пользоваться пельменницей, овощерезками, формами для выпечки печенья, соковыжималкой, фигурными ножами.

Меняют

2-КОМН. благоустроенную квартиру (комнаты изолированные) и 1-комн. благоустроенную улучшенной планировки на Ясной Поляне на 3- или 4-комн. благоустроенную на Тыргане. Обращаться: ул. Обручева, 8—20. Тел. 3-89-28.

2-КОМН. благоустроенную квартиру на Ясной Поляне на 2-комн. на Тыргане, Северном Маганаке, в центре. Обращаться: пер. Стартовый, 9—13.

Снимут

Квартиру или комнату. Тел. 3-13-80, до 18 ч. (кроме выходных).

Квартиру. Семья три человека. Тел. 2-05-85.

Квартиру, дом на Тыргане. Семья четыре человека. Тел. 2-48-96, до 19 ч.

СДАМ полдома в аренду по ул. С. Разина, 83 (Тырган). Обращаться: ул. Попова, 34. Трамвай № 1, 6, ост. «Имени Серова».

Продают

РУБЛЕНЫЙ дом 11×5 м (недорого) по ул. Закладочной, 54 (Маганак). Есть водопровод, газ. Авт. № 20, 24, ост. «Продбаза».

НЕБОЛЬШОЙ дом по ул. Красной зари, 16, в районе овощной базы № 15 на Тыргане. Тел. 3-97-86.

ДОМ деревянный по ул. Болотной, 14 (р-н магазина «Огонек»). Есть водопровод, слив.

НЕБОЛЬШОЙ дом по ул. 2-й Пунктирной, 3. Есть надворные постройки, огород 15 соток. Автобус № 20, ост. «Красный углекоп».

ДОМ небольшой по ул. Луначарского, 64-а. Есть водопровод, баня. Авт. № 18, 12, ост. «Лесной склад».

ДОМ по ул. Нижней, 4. Авт. № 20, 19, 24, ост. «Зенково».

СТЕНКУ алматинскую. Обращаться: ул. Есенина, 4—79, после 18 ч.

АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-21011. Обращаться: ул. 2-я Макаренко, 29, после 18 ч. (пос. Маганак).

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН

ОБЪЕМ 1 п. л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)

ТИРАЖ 71993 экз.

Саказ № 15161 01116002